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 Informace z obce  
 

Žihobce budou hostit setkání dobrovolníků 

Pošumaví 

Ve středu 4. října se žihobecké muzeum stane 

dějištěm jedinečné akce. V pravé poledne přivítá 

zástupce okolních obcí, spolků a veřejných 

institucí a v 15:00 své prostory otevře i široké 

veřejnosti. Ti všichni zde budou moci diskutovat 

o dobrovolnictví, sdílet své osobní zkušenosti 

nebo se seznámit s rozmanitými podobami 

dobrovolnické činnosti, která Pošumavím 

prostupuje. 

 

 

Událost je součástí Dnů dobrovolnictví 

v Plzeňském kraji a zaštiťují ji spolky Totem a 

MAS Pošumaví. „Snažíme se přispívat k rozvoji 

venkova skrze lidi, kteří zde žijí,“ popisuje svou 

činnost Anna Svobodová, komunitní pracovnice 

z pošumavské MASky. „Našim cílem je lidi 

spojovat, dávat jim příležitost mluvit o věcech, 

které je trápí nebo by chtěli změnit. Proto, když 

děláme nějaké setkání s lidmi, zveme k tomu i 

zástupce obcí, spolků a vzdělávacích institucí. 

Ty mají reálnou možnost věci ovlivňovat,“ 

dodává Svobodová. 

Setkání v Žihobcích bude jedním z nich a je 

otevřené komukoliv, kdo má o téma zájem. Na 

žihobeckém setkání se budete moci seznámit 

například s iniciativou „Prácheň žije!“, která 

sdružuje nadšence z Prácheňska za účelem 

oživení tamní zříceniny. Nebo s projektem 

pečovatelského domu ve Strašíně, kde by mělo 

vzniknout i komunitní centrum. 

Buďte součástí příběhů dobrovolnictví 

v Pošumaví a pomozte nám tyto příběhy 

vyprávět a inspirovat další. 

Více na facebook.com/masposumavi.cz 
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 Ze školy 
 

Letní prázdniny jsou minulostí a začal nový 

školní rok. Již tradičně jsme se sešli první školní 

den – 4. září 2023 – v Infocentru Žihobce. 

Atmosféra byla slavnostní, přivítali jsme osm 

nových prvňáčků, žáky, rodiče, hosty – pana 

starostu, pana místostarostu a paní Kolářovou 

z infocentra. Prvňáčci byli ošerpováni, dostali 

kytičku a pamětní list, pan starosta jim i ostatním 

dětem popřál, ať se jim v novém školním roce 

daří. Potom děti odešly s paní učitelkami do tříd, 

kde na prvňáčky čekaly další pěkné dárky – 

svačinové krabičky a balíček se školními 

potřebami. Všichni si popovídali o zážitcích 

z prázdnin, o tom, co nás čeká ve školním roce. 

Bude opravdu nabitý, o všech událostech vás 

určitě budeme průběžně informovat. 
 

 
 

 
 

O letních prázdninách bylo ve škole živo a 

rušno. Probíhala zásadní rekonstrukce a 

modernizace školní kuchyně. Podařilo se také 

vybudovat zázemí pro zaměstnance školy. Bílilo 

se, natíralo a uklízelo do poslední chvíle, aby vše 

bylo na zahájení školního roku připraveno. 

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat 

našemu zřizovateli – obci Žihobce, panu 

starostovi, panu místostarostovi, 

zaměstnancům obecního úřadu, všem 

brigádníkům a zaměstnancům naší školy, 

kteří odvedli obrovský kus práce a díky nimž 

jsme mohli školní rok zahájit včas. 

 

Ze školní družiny 

I když je teprve začátek září, ve školní družině 

se konalo již několik akcí – 11. září proběhla 

beseda se spisovatelkou Michaelou Fišarovou, 

která přivezla dětem ukázat knížky ze své 

tvorby, pokračuje Malá technická univerzita – 

v září téma Stavitelé mostů.  
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V pátek 15. září se paní vychovatelky s dětmi 

jako každoročně zúčastnily akce Ukliďme Česko. 

Je to dobrovolnická úklidová akce s cílem 

odstranit nepořádek a přispět tak k čistějšímu 

životnímu prostředí. 
 

 
 

 
 

Počasí nám přeje, sluníčko a velmi příjemné 

teploty lákají k pobytu a hrám venku – oboje si 

děti užívají. 

Milí čtenáři, přejeme vám krásné a pohodové 

podzimní dny  

      

    Mgr. D. Votavová 

 
 

 Z Bílenic 
 

Milí čtenáři Žihobeckých listů, 

 

další společenskou akcí u nás byl  - Bílenický 

pouťový víkend. 

Vše začalo pouťovou bohoslužbou v místní 

kapličce 26. srpna 2023 od 13 hodin.  

Od 14 hodin začali kluci a muži stavět zapůjčený 

velký stan i parket pro večerní zábavu v obecní 

zahradě. 

Od 16 hodin jsme se sešli u již tradičního 

„pouťového opékání“ na našem dětském hřišti za 

hasičárnou. Děti dorazily v hojném počtu 

(celkem se vystřídalo 33 dětí) v doprovodu 

rodičů, babiček a dědečků a „prověřily“ své 

týmové schopnosti. Byly rozděleny do 3 

skupin, složených z různých věkových kategorií. 

Soutěžilo se například v týmovém luštění 

křížovek, vymýšlení největšího počtu slov na 

jedno písmeno, motání provázku na čas, skládání 

zápalek jednou rukou, ve výdrži – stoj na jedné 

noze, … Děti byly za své výkony odměněny 

sladkou cenou, špekáčkem (koupeno z příspěvku 

obce Žihobce, děkujeme), limonádou a 

potleskem. Poté si zahrály také pouťový 

fotbálek. 
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Večer od 20 hodin bylo připraveno pouťové 

posezení, ke kterému nám zahrála skupina EX 

CATR. I přesto, že počasí nám nepřálo, Ti kteří 

dorazili, byli spokojeni a zábavu si užili. 

Další den 27. srpna 2023 se všichni sešli na 

pouťovém klání v nohejbalu od 13 hodin. 
  

 
 

Počasí opět moc nepřálo, ale týmů bylo 

dostatek. Turnaj se hrál před hasičárnou, 

nechybělo občerstvení, dobrá nálada ani 

sportovní zápal hráčů. Gratulace a obdiv 

nepatřily jen vítězům turnaje, ale samozřejmě 

všem, kteří se zapojili. 
 

 
 

Do konce roku nás čekají ještě dvě akce – 28. 

října 2023 Bílenický škrpál a 25. listopadu 

2023 Rozsvícení bílenického betlému + 

vánoční tvoření. Moc se na ně těšíme. 

 

Za SDH Bílenice Michala Hodánková 

 

 

 SDH Žihobce   
 

Povedené léto 

 

Dnešní článek začneme hasičským sportem. 

Dětská ŠHL se rozběhla těsně před koncem 

školního roku. V letošním roce se celkem běží 6 

soutěží.  
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První z nich organizovali hasiči z Vacova 25. 

června. Soutěžilo se na dráze v Benešově Hoře, 

Lvíčata bojovala v mladší kategorii. Tým se 

předvedl a ukázal se svým soupeřům. Je však 

nováčkem, seběhává se. Medailové umístění 

není, ale nadšení z dětí jen srší. Jsou to 

kamarádi, poslouchají rady, učí se. A hlavně je 

tady vidět velká chuť do dalších tréninků.  
 

 
 

Druhé soutěže 8. července v Budilově se mladší 

ze Žihobec opět zúčastnili. Tentokrát nám 

nepřálo štěstí, protože se dětem rozletěl 

rozdělovač. Medaile nám utekla, přesto si soutěž 

všichni užili.  

 

Poslední červencový týden kempujeme na 

Rohanově. V soboru 29. července se koná 

tradiční noční soutěž v Benešově Hoře, prostředí 

známe. Jezdíme sem už roky, dráha je zde asi 

nejrychlejší, často tak padají rekordy v časech. 

Všichni rádi vzpomínáme na zdejší infarktové 

závody, stanování, ohňostroje, žihobecký 

fanklub. Pamatujeme soupeření s hasiči z SDH 

Jáma😊. Noční soutěže se účastní i týmy 

z Moravy. Tentokrát nám medaile unikla o 

chloupek, bohužel se nám při tréninku 

v Žihobcích rozbila naše mašina, takže jsme si 

museli na závod půjčit z SDH Bílenice. Za to 

moc děkujeme. Přestože se děti snažily, voda 

nám nešla tak rychle, jak jsme potřebovali. Zase 

jsme skončili pod bednou. Je hezké, když děti 

přijdou podpořit rodiče, i tady tomu nebylo 

jinak. Tvoříme partu. Soutěž číslo 4 v Horním 

Poříčí (19. srpna) jsme vynechali. Pátou v pořadí 

soutěž v Dolanech naše Lvíčata skvěle zaběhla, 

ale zradila nás technika. Opět pod bednou:(. Teď 

už trénujeme na poslední soutěž – 

v ŽIHOBCÍCH! V sobotu 23. září v zámeckém 

parku bude rušno. Hasičata ve všech kategoriích 

se předvedou. Jestliže se chcete podívat na naši 

přípravku dětí do šesti let, mladší i starší 

Lvíčata, přijďte. Rádi vás na hřišti v parku 

přivítáme. Občerstvení i zábava pro děti budou 

připraveny. Protože jde o poslední soutěž ŠHL, 

uskuteční se zde i celkové vyhodnocení. Můžete 

se těšit na příští vydání Žihobeckých listů, 

uveřejníme foto ze soutěže, konečné výsledky i 

postřehy.  

A co dospělí? Jak těm se dařilo a co je ještě 

čeká? Doposud se zúčastnili sedmi soutěží. 

Nejdříve se rozběhli na Pošumavské hasičské 

lize při sportu v Sušici, muži skončili těsně pod 

medailovým umístěním, čas stačil na 4. místo, 

ženy skončily na memoriálu V. Bucifala na 

místě šestém. První červencový den se naši 

přesunuli do oblíbených jižních Čech. 

V Podboubínské hasičské lize odběhli v průběhu 

léta pět soutěží. V Bohumilicích (soutěž probíhá 

vyřazovacím způsobem) se muži dostali do 

semifinále, celkově pak vybojovali 4. místo, 

ženy pak místo šesté. V Radhosticích startovali 

pouze muži a skončili osmí. Na lize v krásném 

místě Svaté Maří při noční soutěži ve své 

kategorii byli muži devátí, ženy dosáhly na 

medaili – byly bronzové. Podboubínská liga 
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pokračovala ještě sportem v Bohumilicích – 

muži byli desátí, ženy sedmé. Poslední soutěž 

této ligy proběhl podruhé v Radhosticích – tady 

skončili muži šestí a ženy osmé. Srpnová soutěž 

v Dolanech se nezařazovala do ligy, přesto pro 

nás byla hodně úspěšná.  Muži nastříkali a 

doběhli třetím nejrychlejším časem, ženy 

skončily o stupínek níže, byly čtvrté. U našeho 

týmu stále zůstává nadšení a chuť se soutěží 

zúčastňovat, proto v příštím čísle bude 

pokračování o hasičském sportu. V této sezóně 

došlo mnohde k únavě materiálu, dosloužila 

funkčnost některých hadic, také i k zranění 

závodníků, proto pro příští sezónu se bude muset 

investovat do nového vybavení. Sport je skvělý, 

bezpečnost nutná. 

Hasičské léto je už neodmyslitelně spojeno 

s kempováním na Rohanově, psaný příběh 

sestavujeme do příštího čísla, foto zveřejňujeme 

už teď. Každý na nich pozná veselou náladu i 

množství aktivit. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

  

Dlouho jsme se připravovali na pouťový víkend. 

Počasí v srpnu nám však krutě omezilo zajištěný 

program. V pátek 4. srpna letní kino proběhlo 

beze změny. Na filmové představení se lavičky u 

parketu vcelku zaplnily. Americký akčně-

dramatický film Top Gun: Maverick navazující 

na film Top Gun z roku 1986, v nichž hlavního 

hrdinu ztvárnil nezapomenutelným způsobem 

populární Tom Cruise, zaujal. Projekce byla 

výborná. Na soboru však předpověď počasí 

hlásila nepřetržitý déšť a chladno. Právě kvůli 

tomu se musela odvolat, zrušit, sobotní zábava 

Parkán. Odpolední zábava pro děti připravena 

byla.  Kdo chtěl, mohl si vystřelit nejen růži ve 

střelnici, ale mohl si i zaběhat a splnit úkoly na 

stopovačce.  
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Za správně zodpovězené otázky na každého 

čekala sladká odměna. Při „hasičské“ pouti 

nechybí autodrom, takže nechyběl ani letos. 

Jezdilo se celé odpoledne. Radost z toho měli 

všichni, děti i dospělí.  
 

 
 

Dílničku, ve které si děti mohly vytvořit svoji 

placku, už znáte. Ale pro příchozí byly letos i 

novinky. Mohli jste si připravit vlastní sáček s 

mořskou solí, např. pro relax ve vaně. A pozor! 

Ke každé pouti patří perníkové srdce. Na naší 

pouti nechybělo! Domácí perníčky ručně 

zdobené jsme pro vás měli také připraveny. 

Věruško Vávrů, děkujeme za pomoc. Byly 

výborné!  

 
 

Zábava večer se uskutečnila pouze pod 

dokonalým zastřešením, k poslechu musela 

stačit hudba z reproduktoru. Předpověď se 

potvrdila – sprchlo a dost se ochladilo. 

Občerstvení fungovalo do pozdních večerních 

hodin, do posledního vytrvalého „otužilce“. 

V neděli se stánek otevřel znovu před obědem, o 

tradiční „dvanáctku“ je zájem každou naši pouť. 

Kdo přišel v odpoledních hodinách, mohl si ještě 

také posedět. Všem za přípravu je nutné 

poděkovat. Napřesrok se opět v parku máte na 

co těšit! 

Jednotka SDH Žihobce měla jeden noční výjezd 

1. července, šlo o hašení travního porostu na 

cestě z Bešetína do Žichovic. Průběžně se 

členové scházeli v hasičárně při úklidu a 

kontrole techniky. Vedoucí mládeže absolvovali 

o víkendu 16.-17. září školení v Mokrosukách, 

zkoušky nově složili M. Chalupka a R. Řezanka.  

 

 

Přejeme krásné podzimní dny. 

Za SDH Žihobce 

L. Chalupková 

 

 TJ Žihobce 

Tenisové okénko 

Členové TJ Žihobce ani letos nelenili 

v tenisovém zápolení, a dokonce se někteří 

odvážili vyrazit na utkání a turnaje i mimo 

domovské kurty. První úspěšná zastávka byla 

hned za kopcem v Dražovicích. V srpnu na 
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tradičním pouťovém turnaji ve čtyřhrách uzmuli 

pohár pro vítěze Karel Harant a Tomáš 

Nachtigall, kterým se na tamních kurtech velmi 

dařilo i v minulých letech. V září pak deblová 

dvojice Václav Matějovic a Tomáš Nachtigall 

využila pozvání na kvalitně obsazený závěrečný 

sezonní turnaj do Sušice; ve čtyřech 

vyrovnaných utkáních nenalezla přemožitele a 

poměrně překvapivě se radovala z 

cenného turnajového vavřínu.   

 

Foto 1: Část účastníků dražovického pouťového turnaje (čtvrtý a 

pátý zleva: vítězové Tomáš Nachtigall a Karel Harant).  

 

Foto 2: Vítězná dvojice sušického závěrečného turnaje (zleva: 

Tomáš Nachtigall a Václav Matějovic). 

 

 Z kulturního dění    
 

Léto se pomalu loučí a s ním i turistická sezóna, 

která letos v našem muzeu byla rekordní. Ještě 

do konce září je k vidění výstava Jindřicha 

Sýkory: ŽASNI – DÝCHEJ – STOUPEJ VÝŠ. 

Výstava nádherných velkoformátových 

fotografií krajiny od Šumavy po Severní pól. 

 

 

Do poloviny října potrvá výstava HRAČKY 

S TRADICÍ. Výstava dřevěných hraček, které se 

v nedalekém Vacově vyrábějí už od 50. Let 

minulého století. Do konce sezóny, tedy do 

31.10. pak můžete shlédnout také tradiční 

výstavu obrazů paní Simonetty Šmídové, která 

stále patří k těm nejoblíbenějším. 

 

V nejbližší době vás srdečně zveme do muzea ve 

středu 4.10. na Diskuzní setkání o 

dobrovolnictví. 

 

A co chystáme na zimu? 

 

Ve čtvrtek 12.10. od 18.00 nás čeká komorní 

literárně-hudební zastavení se spisovatelem a 

písničkářem Michalem Čagánkem. 
Můžete se těšit na čtené ukázky z jeho knih, 

včetně nejnovější knihy Strom štěstí. 

Ukázky z knih proloží autorskými písněmi.  

 

V pátek 20.10. zahájíme vernisáží a krátkou 

besedou s promítáním fotografickou výstavu 

ŠUMAVA ČAROVNÁ Vládi Hoška. 

 

Začátkem listopadu si také připomeneme 170. 

výročí narození známého šumavského 

spisovatele Karla Klostermanna. V muzeu 

bude až do dubna 2024 k vidění putovní výstava 

a v rámci besedy o tomto významném 

spisovateli popovídá Václav Sklenář. 

 

Výstavní prostor pak doplní výstava výšivek 

paní Benešové ze Sušice. 

 

Do konce roku nás pak čeká také tradiční 

předvánoční tvoření a adventní koncert. To se 

vše teprve rýsuje, tedy sledujte naše webové 

stránky www.zihobce.eu nebo facebook muzea a 

infocentra. 

 

Děkujeme všem návštěvníkům za přízeň a 

zveme vás srdečně k návštěvě všech 

připravovaných akcí. 

 

Veronika Kočí 
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